

A felvételi bizottság - az ellen-
ség elleni harc egyik fontos fegy-
vere az egyetemen

Az idei beiskolázás alkalmával a legtöbb karon meglehetősen nagy túljelentkezés mutatkozott: a felvett hallgatók kiválasztása tehát fokozott feladatok elé állította a felvételi bizottságokat.

A Bölcsészeti felvételi bizottság jelentős eredményeket ért el az egyetemre nagyszámban befurakodni készülő ellenséges elemek lelövezése terén. A levitézlett kizsákmányoló osztályok nem nyugodtak bele kulturális monopóliumuk elvesztésébe: volt grófi jószágkormányzók tőkésék, bankigazgatók, magasrangú horthysta katonatisztek, rendőrkapitányok, polgármesterek, jegyzők, volt bírák gyermekei, a dolgozó nép minden rendű és rangú ellenségei megpróbálkoztak azzal, hogy ismét boszúváros-jának felsőoktatásunk területére. Politikai, háborús bűnösök: volt volksbundisták, SS-pribékek, nyilatok, demokrácia-ellenes tevékenység miatt börtönbüntetésre ítélt kártevők ivadékaik is sikorult lelövezni. Heves rohamot indított egyetemünk ellen az utolsó kizsákmányoló osztály, a kulákság. Hol közép, sőt szegényparasztok, vagy egyenesen nincstelenek, hol kiskereskedők, kisiparosok stb. álcázva próbáltak beférkőzni karunkra. Az ellenség a legritkább esetben jelentkezőt nyíltan a felvételek során. Álcázásra a legváltozatosabb eszközöket vette igénybe. Az osztályidegen elemek szinte kivétel nélkül eltagadták származásukat: a kulákok földjüket, a tőkésok üzemeiket, vagyonukat, házukat stb. A szülők "jelenlegi helyzeté"-nek megfelelően, mint kisemberek, tisztviselők, üzemi munkások, segédmunkások, kubikosok gyermekei próbáltak bejutni az egyetemre. Tömegesen jelentkeztek olyanok, akik már régebben érett-ségiztek s osztályidegen származásuk miatt annakidején nem nyertek felvételt. Ezek úgy próbáltak megfelelni "patinát" szerezni maguknak, hogy fizikai pályán helyezkedtek el egy, vagy több évre s most mint "üzemből

jött fiatalok" jelentkeztek, nem egyszer tüntetően olajos közslábasba is öltözve. Az üzemből tömegszervezeti munkát végeztek, ajánlásokat hoztak magukkal: ezeket multjuk, származásuk eltagadásával, csalárdul szerezték.

Felvételi bizottságunknak az a tapasztalata, hogy az éberség legfontosabb eszköze a sokoldalú ellenőrzés, a számos különböző forrásból származó adatok gondos egybevetése és mérlegelése. A szülők foglalkozását nagyon alaposan meg kell néznünk. A legtöbb doklasszált elem foglalkozása "segédmunkás", vagy "átképzős" s ezt üzemi bizonyítvánnyal is igazolják. T.G. apja kulák - jelenleg "sztálinvárosi dolgozó" segédmunkás. G.A. apja horthysta ezredes volt, - jelenleg 3 1/2 holdat bérlő "agrárproletár" stb. Középiskoláinkban is sok a kívánnivaló az éberség tekintetében. Osztályidegen származású hallgatókat gyakran más kategóriákba sorolják és melegen ajánlják felvételre. Egyes egyházi iskolák szakmailag teljesen tudatlan, ellenséges elemeknek szándékosan jó bizonyítványt adtak, hogy megkönnyítsék számukra az egyetemre való bejutást. B.A.pl. bizonyítványa szerint jelenleg érett orosz-ból, holott az elégséges mértékot sem ütötte meg. Az egyik gimnázium iskolabizottsága P.J.-ről, a-kinok szülei klerikálisak, reakciók, háborús bűnösöket rejtogattak házukban, s aki ráadásul az érettségig meg is bukott, - azt írja, hogy "jó folkészültségű, szorgalmas tanuló" stb.

Természetesen a felvételi bizottságok alapos munkája nem teszi fölöslegessé a további éberséget. Az ellenség egyre inkább álcázza magát, lelövezéséhez használjuk fel a felvételi bizottságok tapasztalatait.

Karácsonyi Béla